## 开江县"四步法" 加强非煤矿山复工复产安全工作

在 2022 年非煤矿山复工复产工作中,开江县应急管理局紧盯目标,严格程序,健全措施,压实责任,确保非煤矿山安全、顺利复产复工。



**瞄准一个目标。**以非煤矿山复工复产安全为目标,向矿山企业层层传递安全责任, 压紧、压实矿山安全生产主体责任,从思想上夯实安全基础,从根本上防止安全生产事 故,促进矿山安全健康发展。

紧抓两轮驱动。紧抓安全隐患排查整改,督促矿山企业对标自查、自报、自改,形成闭环;紧抓安全生产教育培训,加强矿级领导和特种作业人员资格审核,做到全员岗前培训。

**健全三大体系**。一**是**健全责任体系,指导矿山成立安全生产管理机构,配备符合要求的安全管理人员,落实岗位责任;二**是**健全防控体系,推进矿山安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制的建设,编制应急预案,定期进行演练;三**是**健全服务体系,聘请专家,指导矿山进行风险辨识、隐患排查,制定整改方案,落实整改期间安全措施。

**实施四项行动**。结合非煤矿山安全生产专项整治三年行动"巩固提升年"行动、岁末年初百日安全生产大会战、非煤矿山非法违法专项整治和"护安 2022"监管执法专项行动,严查矿山相关证照,全面落实各项风险管控措施,严格复工复产标准和程序,加强矿山复工复产工作监督检查。

(据:开江县应急管理局)